

УРОК МУЖЕСТВА

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

**учитель географии
МБОУ Ларинской СОШ
классный руководитель
6 класса
Попова Н.В.**

Ларинский, 2013

Гнездо наше, родина возобладала над всеми нашими чувствами. И всё, что мы видим вокруг, что раньше, быть может, мы и не замечали, не оценили, как пахнущим ржаным хлебом дымок из занесённой снегом избы, - пронзительно дорого нам. Человеческие лица, ставшие такими серьезными, и глаза всех - такими похожими на глаза людей с одной всепоглощающей мыслью, и говор русского языка - всё это наше, родное, и мы живущие в это поколение, - хранители и сторона родины нашей. Все наши мысли о ней, весь наш гнев и ярость - за её поругание, и вся наша готовность - умереть за неё.

Наша земля немало поглотила полчищ наезжавших на неё насильников. На западе возникали империи и гибли. Из великих становились малыми, из богатых - нищими. Наша родина ширилась и крепла, и никакая вражья сила не могла поглотить её.

Так было, так будет!

Ничего, мы сдюжим!

Алексей Толстой.

Пускай до последнего часа расплаты,
До дня торжества- недалёкого дня-
И мне не дожить, как многим ребятам,
Что было нисколько не хуже меня.
Я долго свою по солдатски приемлю,
Ведь если бы смерть выбирать нам, друзья,
То лучше, чем смерть за родимую землю,
И выбрать нельзя.

Алексей Твардовский

Из заявления Советского правительства 22 июня 1941 года.

...Сегодня, в 4 часа утра без предъявления каких либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбёжке со своих самолётов наши города- Житомир, Киев, Севастополь, Каунас, и другие.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В своё время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил Отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришёл к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную войну за Родину, за честь, за свободу.

...Наше дело правое.

Враг будет разбит.

Победа будет за нами.

Всё было брошено на войну.

Экономика гитлеровского рейха уже в конце 30-х г. была полностью переведена на военные рельсы, что позволило гитлеровцам задолго до нападения на СССР освоить и запустить в серийное производство новейшие образцы техники и оружия. Кроме того, в ходе военных кампаний на Западе фашистская Германия захватила в странах Европы вооружение, громадные запасы металла, стратегического сырья, металлургические и военные заводы. В руки фашистских агрессоров попало вооружение

92 французских,
22 бельгийских,
18 голландских,
12 английских,
6 норвежских,
30 чехословацких дивизий.

В качестве трофея взяли 4930 танков бронетранспортеров, 3 тыс. самолетов.
~ 6,5 тыс. предприятий из 11 оккупированных Германией стран в июне 1941 г. работали на гитлеровский вермахт. 3,1 иностранцев трудились в немецкой промышленности.
СССР, таким образом, вступило в единоборство с колоссальной военной машиной.

* * *

Есть способ врага заслужить уважение:
Для этого выиграть надо сражение.

Давид Кугультинов.
(калмык)

ПЕРЕД АТАКОЙ

Когда на смерть идут-поют,
А перед этим можно плакать.
Ведь самый страшный час в бою-
Час ожидания атаки.
Снег минами изрыт вокруг и почернел от пыли минной.
Разрыв и умирает друг.
И значит – смерть проходит мимо.
Сейчас настанет мой черёд
За мной одним идёт пехота.
Мне кажется, что я магнит,
Что я притягиваю мины.
Разрыв и лейтенант хрипит
И смерть опять проходит мимо.
Но мы уже не в силах ждать.
И нас ведёт через траншеи окоченевшая вражда,
Штыком дырявящая шея.
Бой был короткий. А потом глушили водку ледяную,
И выковыривал ножом из-под ногтей я кровь чужую.

Из писем рядового Наумова Сергея Александровича семье 29.11.41

Здравствуйте, дорогая жена Шуручка (чадушко), мамаша и дорогушки - дочушки Любочка и Ниночка. Сегодня вспомнил твою открытку от 31.10... Перечитывал без конца. Обо мне не беспокойся. Я жив и здоров по-прежнему, и по окончании войны я приду, когда распустит ветви по-весеннему наш темный сад, вернее, не сад, а черемуха, но, может быть, гораздо раньше, ведь никто об этом не знает, и весь мир ждет конца Гитлера и его приспешников.
19.12.41.

Я жив и здоров... Вчера, Шура, получил от тебя два письма. Радуюсь за Любушку, что она ходит в садик, живет жизнью коллектива, хорошо кушает и веселится. И за Ниночку, что она здоровенькая. Я ее сейчас видел во сне. Я скучаю по всем вам, особенно по тебе, Шура, да и по дочерям-курносим девчуркам. Если вы сниметесь на карточку и пошлете мне, я очень благодарен буду вам, а то я за 6 месяцев очень соскучился.

Второй праздник на году- Новый год вы будете встречать без меня...

С.А Наумов пропал без вести 22 января 1942г. В бою подо Ржевом.

Четвертый справа.

Живым поверка - снова мертвым
В строю не стало одного.
Он от меня стоял четвертым,
И я равнялся на него.

Был бой...Он пал,я жив остался.
Он как герой исполнил долг...
Я по нему один равнялся,
Теперь равняется весь полк.
Георгий Трифонов.

Слезы.

Плыла тишина по стерне -
Над полем, разрывами взрытым,
И медленно падавший снег
Ложился на лица убитых.

Они еще были теплы
И снег на щеках у них таял ,
И словно бы слезы текли,
Полоски следов оставляя.

Текли,как у малых ребят,
Прозрачные, капля за каплей...
Не плакал при жизни солдат,
А вот после смерти -
Заплакал.

Юрий Белаш.

ВОЙНУ Я ЗНАЮ ПОНАСЛЫШКЕ.

Войну я знаю понаслышке
От матери и от отца
И у меня растут сынишке-
Два белобрысых сорванца.
Им круг забот моих неведам,
И не страшит их ничего.
Счастливые! У них два деда,
А у меня - ни одного.

Александр Некрасов.

Если в мировой истории не было войны столь кровопролитной и разрушительной, как война 1941-1945г.,то никакая армия в мире, кроме Красной Армии, не одерживала побед более блистательной, и ни одна армия, кроме нашей армии победительницы, не вставала перед изумленным взором человечества в таком сиянии славы, могущества и величия.

Вера в несокрушимую мощь нашего народа . . . не покидала бойцов и командиров в самые тяжелые дни. Эта вера воодушевляла их на ратные подвиги и полной победе на ненавистным врагом.

Какая великолепная вера - в этих простых русских словах. И они дошли, да еще как дошли, навсегда похоронив под развалинами разбойничьей столицы бредовые мечтания гитлеровцев о мировом господстве.

Пройдут века но человечество навсегда будет хранить благородную память о героической Красной Армии.

М. Шолохов.

Говорят, что посмертно
Тела наши станут землею
Я поверить готов в немудренную эту молву.
Пусть я стану частицей
Земли, отвоеванной с бою,
Той земли, на которой
Сейчас я всем сердцем живу.
Расул Гамзатов.